

Se confirma que las bajas sufridas por los rojos, en el frente de Segovia, pasan de seis mil

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 5 DE JUNIO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Sin novedad.
FRENTE DE SANTANDEB.—Tiroteos y cañoneos.
FRENTE DE ASTURIAS.—Pequeños intentos de ataque enemigos en algunos sectores que fueron deshechos por nuestras tropas.
Se ha efectuado una rectificación de nuestras líneas en el sector de Cangas, ocupándose posiciones ventajosas a vanguardia.
FRENTE DE LEON.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Se han efectuado por nuestras fuerzas algunos reconocimientos.

FRENTES DE SORIA Y MADRID.—Sin novedades dignas de mención.
FRENTE DE AVILA.—En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Balsain se han encontrado 156 cadáveres enemigos más sobre los encontrados anteriormente.

También se han visto muchos cadáveres de los rojos en otro reconocimiento.
Todas las noticias confirman que el enemigo ha sufrido en los combates de los días pasados cerca de 6.000 bajas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Salamanca 5 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Gobierno Militar

Para el acorazado «España»

RELACION de las cantidades que con esta fecha han sido abonadas en cuenta corriente en la SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA DE ESTA PLAZA para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España»:

Don Emiliano Jiménez Solís, 75 pesetas; don Francisco Cáceres, 10; don Eladio Alvarez Jiménez, 20; don Daniel Santaolalla Fot, 25; don Emiliano Santaolalla, 25.

ALCALDE DE ALBALA RELACION QUE ADJUNTA

Don Severiano Boreguero Bonilla, 100 pesetas; don Sebastián Sánchez Pérez, 1; don Pedro García Fuentes, 3; don Francisco Sánchez Sánchez García, 150; don Valentín Boreguero Bonilla, 5; don José Polo Sánchez, 750; don Eustaquio Sánchez Madruga, 1; don Salustiano Tesoro Díaz, 1; don Miguel Polo Fernández, 2; don Pedro Leo Rubio, 2; don Helodoro González Timón, 5; don Manuel Margallo Bonilla, 1; don José Tesoro Díaz, 5; don Cipriano Sánchez Martín, 1; don Matías Bonilla Mellán, 1; don Francisco Benito Berrocal, 2; don Aniceto Polo Carasco, 5; don Miguel Sánchez Berrocal, 5; don Pedro Bernardino Sánchez Cáceres, 050; don Sofio Leo Boreguero, 10; don Domingo María Bonilla, 050; doña Teresa Sánchez Boreguero, 5; don Valentín Barrrantes Sánchez, 5; don Francisco Conde Sánchez, 5; don Manuel Espinazo Rodríguez, 5; don Adrián González Gallejo, 5.

Ayuntamiento de Acebo, 30975; doña Agustina Sojano Pedrero, 5; don Francisco Martín Merchán, 25; viuda de Benito Moreno, 100; Millas Patrióticas de Cáceres, 500; don Julio Gómez Muñoz, 200; don Carlos Muñoz, 100; don Eduardo Rodríguez, 100; don Federico Alvarez Rodríguez, 50; don Pablo Bueno López, 10; doña María Lucía Rubio Izquierdo, 5; Pepita Rubio Izquierdo, 5; Pilar Rubio Izquierdo, 5; doña María Rosa Peña Recio, maestra nacional, 5; don Ramón Peña Recio, 20; don Juan José Galvez, 15; don Joaquín Cerdera Fernández, 10; don Demetrio Sánchez y señora, 30; don Ricardo Durán López, 50; don Sixto Luceño Lorenzo, 5; don Ramón Arévalo, 50; don Eugenio Arévalo, 50; don Vicente Cruz Rodríguez, 25; don Carlos Cruz Rodríguez, 15; don Francisco Cruz Ro-

driguez, 10; don Miguel Fernández Díaz, 5; don Francisco Santillana, 50; don Patricio García Rodríguez, 25 pesetas.

Suman, 2.11975 pesetas. Saldo anterior, 35.23666 pesetas. Total, 37.35641 pesetas.

El ingreso de pesetas 159'25 formalizadas ayer corresponden al personal de la Sociedad Eléctrica Morales S. A. de Navalmaral de la Mata, efectuada a nombre del señor Coronel jefe del sector de dicho pueblo, cuyos nombres y cantidades siguen a continuación, de acuerdo con telegrama de dicha autoridad recibido.

Don Teodoro Sarrón Martín, contable, 10 pesetas; don Emiliano Gómez García, 6; don Felipe del Monte Gómez, instalador, 6; don Victor Martín Masa, id., 6; don Feliciano Sánchez, cobrador, 5; don Pablo Alcalde Mendez, maquinista, 6; don Marcelino Marcos Marcos, id., 6; don Adolfo de la Llave, id., 6; don Eusebio Jiménez Bejarano, ayudante instalador, 275; don Antonio Calderón Millanes, id., 175; don Gregorio Sánchez Rubio, id., 175; don Julián Sánchez Fernández, botones, 1; Hidro-Eléctrica Morales, S. A. 100.

Total, 159'25 pesetas. Cáceres 5 de junio de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

NOTA.—Las cantidades con destino a la suscripción para el acorazado «España» deberán ser entregadas en el Banco de España, que abrirá una cuenta corriente con este fin, según disposición de la autoridad militar.

Quisieron durante las pasadas revueltas, nada menos que secuestrar a Azaña

«U. H. P.», periódico del P. S. U. C. y de la internacional comunista en Lérida, pide en su edición del 15 del pasado «Un poco de sinceridad».

Y descubre que en la revuelta última «se intentó», entre otras pifoneces, secuestrar al presidente Azaña».

Propague EXTREMADURA

Nuestras tropas ocupan un importante macizo en el camino de Bilbao

A la operación colaboró brillantemente la Artillería y la Aviación nacional (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Durango, 6. (2 m).—(Por teléfono) El frente atrae con sugestión en los días en que la guerra se cubre con traje de belleza.

He estado en las trincheras y en los parapetos, allí donde acecha la muerte, a 200 metros del enemigo y sólo me pudo arrancar de allí la consideración de informar a mis lectores. Allí he presenciado un magnífico combate.

Se trataba de ocupar tres escarpados picachos de no despreciable altura, situados en el sector de Amorebieta y dominando Lemona, que forman un arco una de cuyas puntas se dirige al Norte del Gallo que discurre por la carretera general de Bilbao, donde el enemigo había prodigado los atrincheramientos. Tanta importancia, tienen para él estas posiciones que en ellas hizo verdaderos alardes defensivos. Trincheras sólidamente fortificadas y disimuladas en los extensos pinares que la rodean, donde la emboscada, arma favorita de los marxistas, es fácil. Allí concentró varios batallones marxistas. Tal es el objetivo importante logrado esta tarde.

A las seis se dió la orden de fuego a nuestra artillería que martilleó las posiciones rojas, en las que se sucedían las explosiones, viendo como volaban los parapetos. Todo elogio para esta acción de nuestra artillería resulta pálido.

A los tres cuartos de hora de abrir su fuego la artillería aparecieron cinco o seis escuadrillas nacionales de bombardeo sobre el campo enemigo, descargando sus bombas sobre las fortificaciones del Gallo y carretera de Bilbao.

La eficacia de la artillería nacional fué tal que las baterías rojas callaron y sólo al anochecer contestaron.

Dos o tres escuadrillas se descendieron para contribuir al allanamiento del camino para el avance a la infantería. Las crestas de los tres picachos citados se coronaron de explosiones. El gigantesco macizo ofrecía el aspecto de una nube envuelta en catapatas explosivas.

Dada la orden de avance se pudo advertir que los rojos tenían empeño en defender sus posiciones, pero no menos tenían los nuestros en conquistarlas.

De improviso aparecieron nueve cazas que se lanzaron rápidos sobre las posiciones bolcheviques, mientras su paso era señalado por un fuego intenso que se le hacía desde las trincheras enemigas. Los cazas no contestaron; tenían otro objetivo que cumplir y que realizaron a maravilla. Descendieron casi a las aluras de los árboles y dejaron caer sus bombas sobre ellos que comenzaron a arder abriendo después un intenso fuego con sus ametralladoras sobre los rojos a los que se vio abandonar rápidamente sus posiciones. Mientras, los cañones batían las peñas de la retaguardia enemiga para impedir que los marxistas pudieran refugiarse en ellas.

El avance de la infantería fué rápido. Con la bayoneta desalojó al enemigo de sus posiciones sin interrumpir su carrera más que para hacer fuego, lanzar bombas de mano y vitorear a Franco.

A menos de media hora de comenzar el ataque un grupo de soldados corcaba en la cima del macizo la bandera nacional.

No se detuvieron nuestros soldados que se descolgaron por las laderas para reconquistar para España nuevos trozos del territorio vizcaíno.

La artillería roja lanzó durante la noche algunas granadas sobre Amorebieta.

La niebla ha vuelto a aparecer esta tarde; quiera Dios que el sol vuelva a iluminar nuevas jornadas victoriosas.—LOGOS.

PELUQUEROS

Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.

Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipúzcoa).

La generosidad de Franco

Gratitud de Inglaterra por la libertad de 25 prisioneros

Salamanca 5.—El Gobierno inglés ha expresado oficialmente al Gobierno nacionalista del general Franco, su gratitud por haber puesto en libertad los veinticinco prisioneros ingleses que habían sido cogidos a los rojos.

En la Cámara de los Comunes y en la de los Lores se pide el reconocimiento del Gobierno de Franco

La actitud de Italia respecto a España no variará nunca

Berlin.—Un grupo de parlamentarios ingleses, han pedido en la Cámara de los Comunes y en la de los Lores, el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, fundándose en que tiene las tres cuartas partes del territorio español en el que existe la más absoluta normalidad.

La actitud de Italia para España no variará nunca

Roma.—El «Giornale de Italia» dice que la actitud italiana respecto a España no variará nunca como ha dicho el Du-e.

Rosemberg encarcelado

París.—Circulan insistentes rumores de que han sido encarcelados en Rusia Karenker y Rosemberg. Este último fué embajador soviético en Valencia.

El Mariscal Blomberg en Nápoles

Roma 5.—Von Blomberg, ministro de la Guerra alemán, llegó hoy a Nápoles. Esta tarde, llegó también el Rey Emperador de Italia.

A favor de los huérfanos evacuados de España

El Cardenal Primado hace un llamamiento al episcopado de las naciones donde han sido acogidos.

Pamplona.—El Cardenal Primado de España doctor Gomá, ha dirigido una carta al episcopado de Francia, Inglaterra, Bélgica, Méjico, Holanda y demás naciones, en la que les dice, que teniendo noticias de que muchos de los huérfanos españoles han sido distribuidos en aquellos países entre familias que no profesan la fe católica y que seguramente le darán una educación antirreligiosa, con detrimento de tal generación que se puede perder para España, le pide en nombre del Episcopado español y de la España católica que su caridad haga cuanto pueda para remediar tan grave daño; caridad por la que Dios sabrá recompensarlo y España agradecerlo.

COMPRARIA

partidas importantes chatarra de hierro, goma vieja de cámaras automovil. Ofertas: V. ARIAS. Morafín, 13. SEVILLA.

Intereses provinciales

La Industria del Corcho en la provincia de Cáceres

En la edición de ayer reproducía EXTREMADURA los acuerdos tomados por la Cámara Oficial Agrícola de Sevilla, relacionados con los intereses corcheros de dicha provincia. Al mismo tiempo dedicaba unos comentarios ligeros estimulando a los productores cacereños a seguir el ejemplo sevillano y a hacer algo por la riqueza corchera extremeña, cuyos intereses consideraba abandonados.

Salvando la reconocida buena fe de EXTREMADURA, es justo consignar que el problema se encuentra en vías de estudio. Precisamente, en el breve período de tiempo que viene funcionando la Comisión Ordenadora de la Economía Provincial ya se ha tocado este asunto. El miembro de la misma, don José Salas Melas, Ingeniero Jefe de Industria de la provincia, ha presentado a la Comisión el siguiente informe:

El corcho obtenido en la provincia de Cáceres es, en general de calidad media únicamente y por esta causa tiene poca aceptación para la fabricación de papel y cinta, empujándose principalmente para la manufactura de tapones, discos, viruta y serrín.

En la actualidad puede afirmarse que en la provincia de Cáceres no se manufactura el corcho que en la misma se obtiene ya que las operaciones semindustriales que con él se realizan son únicamente las de extracción, acarreo, hervido, raspado y selección.

Se detalla a continuación el valor unitario que representa el importe de las operaciones antes citadas:

Extracción, costo medio, 2'00 por quintal.
Acarreo, id., id. 0'50 id.
Hervido y raspado, id. id. 0'10 id.
Selección o escogido, id., id. 1'25 id.
Total, 4'55 pesetas por quintal.

Siendo la producción media anual de corcho bruto en la provincia de Cáceres de 85.000 quintales (1 Q=46 kilos) resulta que el tratamiento semi industrial de aquel, representa un valor total de 386'750 pesetas, invertidas principalmente en mano de obra.

El costo del producto bruto es sumamente variable según las calidades del corcho, pero puede fijarse en 11 pesetas el quintal como término medio. Para la producción provincial, resulta un costo total de 935.000 pesetas.

De los datos anteriores se deduce que la riqueza creada por el corcho en la provincia de Cáceres, puede desglosarse en las dos partidas siguientes:

Adquisición (valor agrícola), 935'000 pesetas.
Tratamiento (valor industrial), 386'750 pesetas.
Total, 1.321'750 pesetas.

La elaboración industrial de productos del corcho, en plan de moderna manufactura origina diferentes gastos (mano de obra, fuerza motriz, amortizaciones, acceso, suministros etc. etc) que pueden valorarse en 5 pesetas por quintal, y que, para la producción total de la provincia, importaría 425.000 pesetas. De esta manera las dos partidas antes mencionadas serían:

Adquisición (valor agrícola), 935'000 pesetas.
Tratamiento y manufactura (valor industrial) 811'750 pesetas.

Debe hacerse observar que al tratar de calcular la riqueza creada por el corcho en la provincia de Cáceres, se prescinde de precio de venta de los productos elaborados, ya que resulta imposible fijarlos ni en sus valores medios, por la variabilidad y multiplicidad de las circunstancias que influyen en el menzaco con la consiguiente variación de precios.

De todo lo anterior se deduce que la manufactura industrial completa del corcho obtenido en la provincia de Cáceres, representaría un incremento mínimo del 132 por 100 en la riqueza que actualmente produce.

Estado actual de la industria

Se ha dicho anteriormente que las únicas operaciones industriales que con el corcho se realizan en la provincia de Cáceres, son las de preparación del producto bruto para la obtención de planchas. Existen además algunos rudimentarios talleres familiares para la fabricación manual de tapones con los trozos cuyas pequeñas dimensiones no permiten convertirlos en planchas.

La antigua sociedad «Miquel y Vinkel» instaló hace unos años en la capital, una fábrica moderna dotada de los mejores elementos de producción de artículos elaborados pero debido al escaso rendimiento del personal del país, a la baja experimentada por el corcho en el mercado internacional y a la carencia de energía barata para fuerza motriz, liquidó con pérdidas los balances de sus primeros años, razón por la cual desmontó sus máquinas trasladándose a las fábricas que a misma sociedad poseía en la provincia de Gerona (Palamos y Palafreugell).

A constituirse el convenio nacional del corcho la fábrica antes mencionada pasó a ser propiedad de «Manufacturas del Corcho S. A.» que ha dejado reducida la fábrica de esta capital, a un centro de compra, preparación y almacenaje del producto bruto. Como elementos de manufactura existen en ella varios molinos para la fabricación de serrín, aprovechando los desperdicios de selección y corchos de infima calidad. Incluso esta instalación de molinos se encuentra en paro hace más de dos años debido a que Almería, el principal centro de utilización para el envasado de la uva a exportar, redujo considerablemente sus pedidos.

Lo anteriormente expuesto demuestra el ritmo lánguido de la industria del corcho en la provincia de Cáceres, ritmo cuya aceleración resultará casi imposible en el estado actual del mercado internacional, mientras no se intensifique el consumo nacional de corcho mediante disposiciones dictadas por el Gobierno del Estado. Hay que observar que las órdenes promulgadas en la «Gaceta» para incrementar el consumo de corcho (sustitución del tapón de goma, cristal, porcelana, etc. por tapón de corcho y empleo de planchas y aglomerados en la construcción de edificios oficiales, no han dado resultado alguno visible por la carencia de un organismo encargado de su inspección y vigilancia.

Al principio de esta sucinta memoria, se ha dicho que el corcho obtenido en la provincia es, salvo contadas excepciones, de calidad mediana. Hay además una causa que origina la baja de calidad. En esta provincia resulta indispensable realizar el descorcho de a corcho a los diez años, pero son innumerables los propietarios que por considerarse bajo el precio, se oponen a las extracciones y dejan el corcho en el árbol once, doce y más años, con lo cual el producto se ennegrece, pierde calidad y por lo tanto valor. Esta circunstancia que tan contraria resulta para los intereses de los propietarios, pasa completamente desapercibida para ellos en su espera cósica de una eventual alza de precios.

Orientación

La prosperidad y desarrollo de la industria del corcho en la provincia de Cáceres, ha de basarse en dos puntos fundamentales: mejora de calidades y fabricación competente y económica de productos.

La mejora de calidades, tiene un carácter de relativa, impuesta (Continúa en 4.ª plana).

Balneario y Gran Hotel de Baños de Montemayor

Reuma. Vías respiratorias
ABIERTO TODO EL AÑO

Kilómetro 86 carretera Salamanca a Cáceres
En las Sierras de Béjar y Hervás. Temperatura ideal

«MVSEVM» COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

SANTO DOMINGO, 3 — CACERES

Director: Don Ponciano M. González, Dr. en Letras
El día 15 de Junio darán comienzo las clases para los exámenes de Septiembre

NOTA IMPORTANTE.—Los alumnos de los cuatro primeros cursos del Bachillerato, matriculados en este Centro, antes del día 1.º del pasado Diciembre, disfrutaban de clases gratuitas durante el verano. Los inscritos después de esa fecha, y antes del 1.º de Junio, solamente abonarán la mitad de los honorarios mensuales.

El 15 se reanudarán las clases de Bachillerato en PAIDEUTICION. Plazuela de la Concepción, 8.—Teléfono, 452

La residencia de Señoritas abierta todo el verano

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa Ecos de sociedad

Domingo 6
SANTORAL

Domingo infraoctava del S. Corazón de Jesús y III después de Pentecostés: Santos: Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obs. Alejandro, ob., Felipe, diácono, Artemio, Amancio, Cándida, Paulina, mártires.

La misa y el oficio son del domingo con rito semidoble y color blanco.

Santo Evangelio

San Lucas, XV, 1-10

En aquel tiempo: solían los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle: y los fariseos y escribas murmuraban de eso diciendo: Mirad cómo se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas y habiendo perdido una de ellas, no deje las noventa y nueve en la dehesa y no vaya en busca de la que perdió, hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso: y llegando a su casa convoca sus amigos y vecinos, para que se regocijen con él porque ha hallado la oveja que se le había perdido. Os digo que de este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se convierte, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de ella. ¿Que mujer teniendo diez dracmas, si pierde una, no enciende luz y barre la casa y la registra todo, hasta dar con ella? Y en hallándola, convoca a sus amigas y vecinas diciendo: Alegraos conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido. Así os digo yo que harán fiesta los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia.

Consideración

Los hombres nos contentamos y nos damos por satisfechos con obtener la mayoría. El Señor no se conforma con eso. No le basta salvar la mayoría de las almas. Murió por todas y todas las que quiere para sí. Por eso busca incansablemente a cada una y la alegría que se produce en el cielo por la conversión de un pecador es como la del buen pastor cuando encuentra una oveja perdida, como la de la mujer que encuentra la moneda que perdió.

Horario de misas

A las seis y media, Santo Domingo.
A las siete, Santa María, Santiago, Santo Domingo y San Francisco Javier.
A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.
A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago, Nuestra Señora de la Montaña, San Antonio del Barrio, Santo Domingo.
A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.
A las nueve, Santa María, Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier.
A las nueve y media, San Juan y Santo Domingo.
A las diez, San Mateo y Santo Domingo.
A las diez y media, San Juan y Santiago.
A las once, Santa María y Santo Domingo.
A las once y media, San Juan.
A las doce y media, Santa María.

Cultos especiales

Santiago. — Como primer domingo del mes, comunión a las ocho y procesión de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen a las seis.
El ejercicio de la novena de San Antonio será este día a las siguientes horas:
Santiago, a las seis.
Santa Cecilia, a las siete.
San Antonio del Barrio, a las siete y media.
Santo Domingo, a las ocho.
San Juan, a las ocho y media.

Cultos ordinarios

El ejercicio de la tarde en las demás iglesias será:
En Santa María, S. Mateo y S. Francisco Javier, a las ocho y media.
En Nuestra Señora de la Montaña, a las siete.

N. de la R. — Advertimos a los señores párrocos, congregaciones religiosas, etc., y a cuantas personas nos envíen notas sobre cultos, que todas deben enviarnos al señor arcipreste por cuyo conducto hemos de recibirlos para poder ser publicadas.

CAFE VIENA

Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16. — TELEFONO 174.

CACERES

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3: Cáceres: 11. 170

LLEGARON

De Zarza la Mayor, don Juan Blanco.

SALIERON:

Para San Sebastián, los condes de Viñasco.
— Para Villalba de los Barros, doña Balbina Oríz de Durán y su hija Mercedes.
— Para Almendralejo, don Modesto Godoy y señora.
— Para Sevilla, don Domingo Muriel, con su hijo Antonio.

EXAMENES:

En los que se vienen celebrando en este Instituto de Segunda Enseñanza, aprobó el ingreso de Bachillerato tras brillantes ejercicios el niño Sebastián Reyes Reyes, hijo de nuestro querido director don Antonio Reyes Huerfías.
Al novel estudiante y a sus padres, nuestra más cordial y cariñosa felicitación.

PRIMERA COMUNION:

En la iglesia parroquial de Santa María recibio anteayer, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, el Pan de la Eucaristía, el angelical niño Julio Muriel Solano, hijo del linotipista de nuestros talleres, José Antonio Muriel Alonso. El Santo Sacramento le fué administrado por el virtuoso párroco de citada feligresía, doctor don Eufemio Serradilla.
Reciban los padres del cristiano niño y demás familia, nuestra más cordial enhorabuena.

NECROLOGICA:

Ejemplarmente ha muerto en Oviedo un caballero cristiano: don José Alonso Muñoz. Y decimos ejemplarmente porque ejemplo de alto valor moral es que un anciano de 67 años empuñe el fusil desde el primer día del movimiento salvador y acuda con su corazón a la defensa de su España en las calles y parapetos de la ciudad mártir y atormentada.
Y en esta disposición de ánimos y con este temple de espíritu le sorprendió la muerte.

Un casco de la metralleta rusa segó esta vida ejemplar y la dio en tributo de sacrificio a su ciudad de Oviedo. A los 67 años. Cuando el descanso parece ser un derecho y hasta un deber inalienable. Pero don José Alonso necesitaba dar este ejemplo de patriotismo y de virilidad a todos y lo dió con abnegación y con alegría.

La corona de su ancianidad honrada y laboriosa se ha añadido así este nuevo laurel de mártir por Dios y por la Patria. ¡Honor a los caídos con este honor! Caballero Alonso Muñoz: Presente y ¡Viva España!

A toda su distinguida familia y muy especialmente a su hijo el ingeniero de esta Delegación de Hacienda don José María Alonso Viguera, querido amigo nuestro, hacemos presente el testimonio de nuestra condolencia por la pérdida de esta vida ejemplar, cuyo significativo destino debe mitigar el dolor que les aflige.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 5 de junio hechas a las 19 horas.
Barómetro, 725.1.
Humedad, 25.5.
Temperatura, 28.
Dirección del viento W.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 00.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (hoy), 31.
Mínima (hoy), 14.

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 7

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Ramón Izquierdo y otros, por delito de robo.

Defiende a los procesados el letrado señor Herrero y están representados por el procurador señor Aguilera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Conde.

Secretaría del señor Repetto.

JUSTICIA MUNICIPAL

Por la Sala de Gobierno se han de clarado vacantes los cargos de juez municipal de Abertura, y los de fiscal municipal suplente de Guadalupe y Zarza de Granadilla, por renuncia de los que venían desempeñando dichos cargos.

Delegación Local de Flechas (AVISO)

Constituidas en esta Delegación las distintas unidades y adjudicados los mandos provisionales de las mismas, se pone en conocimiento de las flechas que a partir del lunes día 7, estarán expuestas en la tablilla del cuartel (Olm, 9), a donde deberán concurrir para enterarse cada uno de su encuadramiento actual.

Asimismo se advierte a las flechas que aún no han rellenado su hoja de admisión, deben hacerlo cuanto antes para facilitar la labor de reorganización de esta Delegación.

El jefe de Milicias, E. López.—Visto bueno, el delegado provincial, Canal.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Isabel Salgado Díaz, hija de Gonzalo y María. Sanatorio Ledesma.
Paz Macías Acero, hijo de José y María. Encinilla, número 30.

DEFUNCIONES

Juan Andújar Gómez, de 6 meses. Santo Domingo. Colapso.

Junta de Transportes civiles por carreteras

Reglamento

OBJETO DE LA JUNTA.—Se constituye esta Junta en virtud de lo dispuesto en la orden de S. E. el Generalísimo, fecha 22 de octubre de 1936 y con el objeto de administrar y distribuir equitativamente el servicio de «carruajes» para atender a las necesidades de la vida civil y arbitrar fondos con los que satisfacer los correspondientes subsidios a los propietarios de vehículos de transporte de mercancías requisados.

CONSTITUCION DE LA JUNTA.—La Junta se constituye de la manera siguiente:

Presidente: Señor oficial jefe del Parque móvil de esta plaza.

Vocales: ingeniero jefe de Obras Públicas; ingeniero jefe de Industria; presidente de la Cámara de Comercio e Industria de la capital; un representante de los transportistas de la provincia; un representante de los taxistas de la provincia; un concejal designado por el alcalde en representación del Ayuntamiento; un representante de los ferrocarriles del Oeste de España.

La Junta egerá los cargos de vicepresidente, tesorero y secretario entre los vocales que la forman.

JURISDICCION DE LA JUNTA.—La Junta con residencia en Cáceres, ejercerá su jurisdicción en todos los pueblos de los partidos judiciales de Cáceres, Trujillo, Valencia de Alcántara, Alcántara, Montánchez, Garrovillas de Guadalupe, Logrosán actuando como delegados de la misma los señores alcaldes de los Ayuntamientos o la Guardia civil en aquellos pueblos donde exista puesto de ésta.

FUNCIONAMIENTO DE LA JUNTA.—En el funcionamiento de la Junta, cabe distinguir dos clases de servicios:

Servicios prestados directamente por la misma Junta.

Servicios prestados por particulares.

(Continuará)

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Trujillo

Exito de un obrero.—Un retrato del Generalísimo

Mucho nos complace registrar el éxito obtenido por el joven artista trujillano, José Tamayo Martín.

Un magnífico cuadro, trazado en horas robadas al descanso, casi sin medios directos de orientación artística y con apuros de los económicos, y que es reproducción de la hidalga figura de nuestro Generalísimo Franco, trazó en tenso este obrero, hijo de obreros, con cariño hondo al salvador del proletariado español y con maestría incipiente, que augura en fecha no lejana un nombre más en el largo catálogo de los artistas trujillanos, tan meritosos como desconocidos en su mismo pueblo.

Personalmente llevó su obsequio a nuestro Generalísimo en Salamanca su autor José Tamayo. Estaba ausente, pero su Estado Mayor y altos servidores y familiares dispensaron favorablemente acogida al modesto obrero y a su obra, prodigándole merecidos elogios, en unión del alcalde de Salamanca y del señor Mirat (don Gregorio), de los que son testimonio la siguiente carta que ha recibido y que literalmente dice:

«Teniente Coronel Ayudante Secretario del Jefe del Estado y General en Jefe del Ejército Nacional.—Salamanca 26 de Mayo de 1937. Sr. D. José Tamayo Martín. Muy Señor mío: Me encarga el Generalísimo Franco de a Vd. las gracias por su atención de remitirme un cuadro pintado, del que es Vd. autor, que ha sido de su agrado, quedándole reconocido por su obsequio.

S. E. le remite su afectuoso saludo y Vd. ya sabe puede disponer de su affmo. s. s. q. e. s. m.

FRANCISCO FRANCO.
(Firma autógrafa)

Es decir, que el Generalísimo Franco encargó a su Secretario la redacción de la carta expresiva de su «agrado y reconocimiento», pero tales son ambos que él mismo quiso poner su firma.

Nuestra sincera enhorabuena al joven artista, a su padre, el honradísimo obrero Juan Tamayo, y a toda su familia, que son uno de los ejemplos que ahora, mejor que nunca, pueden estudiarse y caudarse en Trujillo para aseverar el valor de los que aquí nacieron, continuadores de aquella pleiade de hombres eminentes que asombran al mundo.

Miajadas

Abnegación en la provincia

Al leer recientemente en estas columnas que la preocupación constante de las autoridades de Cáceres es que se cumplan estrictamente en la zona liberada las humanitarias promesas del Generalísimo, viene a mi mente lo mucho que se viene haciendo en esta provincia en la mayoría de los casos por generosas iniciativas privadas, para dar a los que derraman su sangre en la vanguardia, la sensación de que aquí, en la retaguardia, se siente hondo y se piensa alto, y que no hay ser por desvalido que se encuentre que no tenga la protección precisa para hacerle llevadera la existencia, y que perciba un porvenir risueño a través de una España Imperio, Grande, Libre y Justa.

¿Para qué hacer mención del comitamiento de nuestra provincia? Aquí está el cumplimiento estricto de cuantas disposiciones se vienen dando, ahí está el convoy a Málaga, ahí está el oro, ahí está el caso de los numerosos habitantes que se han ofrecido a prohijar huérfanos, entre los cuales se destaca el de un vecino de Cáceres que ofreció prohijar nada menos que a 16 huérfanos, y todo esto es conocido porque en este diario y en otras publicaciones se ha dado cuenta de de ello.

Un caso entre otros, desde el mes de febrero, desde su primer día un hogar extremo viene dando todos los días de comer a cuarenta necesitados, niños en su mayoría, y seres en la indigencia, proporcionándoles prendas de vestir y socorriendo en metálico a otros infortunados.

Este caso se da en Garciaz, en la morada cristiana de don Juan Senso San turino, donde su virtuosa esposa doña Teresa Cuadrado Flores, vierte el bien a manos llenas, sin fijarse en el origen del desvalido que necesita que el bálsamo cristiano cure sus laceraciones del alma y del cuerpo.

Lector, ahí tienes uno de los muchísimos casos de altruismo callado, silencioso, que ahora se está dando en nuestra noble tierra.—CAYETANO MOLINA.
Miajadas, Junio 1937.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

A NUESTROS COLABORADORES Y CORRESPONSALES

Es tanto el exceso de original que sobre nosotros pesa, que nos vemos obligados a suplicar a nuestros estimados colaboradores y correspondencia una gran concisión y brevedad en los originales que nos envían.

Servicios urgentes e inaplazables de los temas de guerra que son ahora los primordiales, absorben casi todo nuestro espacio y es deber patriótico no sosayarlos. Al margen de ellos se puede y hasta se debe prestar atención a otros problemas que los complementan. Todo, pues, lo recibe con mucho gusto EXTREMADURA pero a condición de LA BREVEDAD Y LA ACTUALIDAD.

Srva de disculpa este ruego que hacen necesario las restricciones del consumo de papel de periódicos y las condiciones en que tenemos aquí el espacio para no publicar sino en caso excepcional artículos largos de colaboración que se nos envíen o cronis de nuestros correspondientes que no se ajusten a dar concisamente sus noticias.

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 28

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, espátulas y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continuando aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

SANTA ANA

Trinidad Jerez Martín, un par de pendientes, de oro bajo.

Miguel Alfonso Avilés, una moneda antigua, oro de ley.

Pedro Regodón Mayordomo, tres pendientes, de oro bajo.

María Pérez Muñoz, un par de pendientes, de oro bajo.

Agueda Regodón Mayordomo, un par de pendientes, de oro bajo.

Concha Jerez Martínez, un par de pendientes, de oro bajo.

Orosia Pérez Gómez, un par de pendientes, de oro bajo.

Juana Muñoz Trinidad, dos pares de pendientes, de oro bajo.

Isabel Avila Jerez, un par de pendientes, de oro bajo.

Inés Delgado Pobador, un par de pendientes, de oro bajo.

Consolación Martínez, un par de pendientes, de oro bajo.

Herminia Pacheco, un par de pendientes, de oro bajo.

Ana Gómez Pérez, un par de pendientes, de oro bajo.

Elena Gómez Pérez, un par de pendientes, de oro bajo.

Sofía Mata Campos, un par de pendientes, de oro bajo.

Micaela Avilés Alia, un par de pendientes, de oro bajo.

Julia y María Pacheco dos pares de pendientes, de oro bajo.

Isabel Cantero, un par de pendientes, de oro bajo.

Inocencia Tejeda Donaire, un par de pendientes, de oro bajo.

Dolores García Mena, un par de pendientes, de oro bajo.

Juana Redondo Fernández, un par de pendientes y una sortija, de oro bajo.

Recuperación de botellas vacías

de OXIGENO, ACETILENO y AIRE

Aviso a los consumidores

Autorizados por el señor coronel jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire que tengan botellas vacías procedentes de las fábricas de Valladolid o de Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender a las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid y los documentos respectivos de envío se remitirán a las direcciones siguientes: Autogena Martínez, S. A., Carretera de Madrid, Valladolid.

Sociedad Castellana de Oxígeno. Apartado número 135, Valladolid. De la retención indebida de estos envases, se dará cuenta a la referida autoridad.

Se arriendan pisos

ove habitaciones y cuarto de baño y cocina con termosifón y terrazas. Avenida de la Virgen de la Montaña, 19. En el bajo derecha darán razón.

CORCHO

Se vende el de la finca «Marina de Oquendo», de este término: Para tratar Don Miguel Gil Alberola. Veleiras, 5. Cáceres.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

PERDIDA

De una pulsera de plata con insignias del Tercio, se gratificará al que la entregue a su dueño, Muñoz Chaves 20-2.

El Duce concede una entrevista a un periodista norteamericano
El triunfo del General Franco interesa a Inglaterra, Francia, Estados Unidos y al mundo entero
Para garantizar la paz bastaría un pacto de cinco potencias: Inglaterra, Alemania, Italia, Francia y Polonia

New York (E. I. A. R.)—Todos los periódicos americanos reproducen el texto de una entrevista concedida por el Duce a un periodista americano importante. La entrevista incluso la reproducen casi todos los grandes periódicos de Europa, causando grande impresión y siendo objeto de varios comentarios. A las peticiones que le formuló el periodista el Duce contestó que Europa y el mundo deberán hallar cuanto antes medios eficaces para frenar la carrera de los armamentos o bien hallarse preparados para hacer frente a una crisis de una gravedad que no existen precedentes. Tal crisis podrá desarrollarse en dos direcciones: Podrá tener un carácter político y llevarnos a la guerra, o bien afectará un carácter económico. Antes o después la actividad del rearmamento deberá disminuirse o en otro caso la desocupación y los males afines podrán conducir al mundo hacia dificultades semejantes, o todavía mayores a las cuales se inicia la visión de una próxima posibilidad de salida. La única alternativa es la de poner término a esta competencia, antes no sea demasiado tarde.

«Yo creo, ha dicho el Duce, que en el momento en que el presidente Roosevelt quisiera tomar la iniciativa de convocar una conferencia para la limitación de los armamentos, para el porvenir este pacto alcanzaría con toda seguridad un gran éxito. Italia desea la paz; tiene necesidad de ella y por mucho tiempo objeto de desarrollar los recursos que en la actualidad disponen. No hablo de desarme, pero sí de una limitación en los armamentos. El desarme en este momento, es imposible. No hablo ni ann de una reducción en los armamentos actuales. El desarrollo de la situación ha llegado a un extremo que incluso esto está fuera de duda. Pero una limitación en el porvenir es algo que tiene probabilidades de conseguirse. Y cuando digo porvenir, no me refiero a un período vago y distante, sino a un porvenir próximo.» Al hablar de la cuestión española, dijo: «En todo momento Italia se opone definitivamente a que el bolchevismo ponga el pie en España o en el Mediterráneo, porque el bolchevismo ha sido siempre la mayor amenaza para Europa. Por esta razón, cree firmemente Italia

que sería no sólo el interés propio, sino incluso el de Francia, de la Gran Bretaña, de Europa, de los Estados Unidos y del mundo, que venza el general Franco.» Mussolini no conceptúa esencial para la paz de Europa que todas las naciones se hallen adheridas a un pacto único, por grande que sea. Cree él que cinco naciones podrían lograr este objetivo; esto es, Italia, Francia, Gran Bretaña, Alemania y Polonia. Propague «Extremadura».

Lo que dice un amigo de Azaña
Sale de la España roja asqueado

Perpignan.—Un miliciano rojo de España—se trata de un afiliado al partido de Azaña—ha llegado a esta localidad francesa. Dice que sale de la España roja asqueado de lo que en ella ocurre. Afirma que no hay más que anarquía, crímenes y robos. En las ciudades la población civil se muere de hambre y de miseria. En Barcelona—que es donde residía este miliciano—cada día es más alarmante la carencia de víveres. La leche ha dejado de ser un producto de consumo normal. Se entrega solamente un litro por día a cada enfermo que la tenga como único alimento. Y aun se ha hecho una investigación municipal.

DE LA GUERRA EN EL MAR
Cómo fué capturado el "Hordena"

La suerte me ha deparado ser testigo de la emocionante captura de la mejor de las presas hechas hasta hoy. La del «Hordena», que, con 23 aviones, 48 motores de aviación e importante carga de municiones, se dirigía a un puerto rojo del Norte, para aliviar la desesperada situación de esta zona, y que ahora, fondeado en aguas de España, va a recibir el honor de poner esos motores y esas armas al lado de los que por tierra, aire y mar luchan por la Patria, el Pan y la Justicia. Te madrugada. Llevo escasamente 24 horas a bordo cuando se avista el «Hordena». Lleva bandera panameña y su inscripción está raspada y retocada. Por radio se le ordena parar. La gente de su dotación, perpleja, pregunta nuestra nacionalidad. «Somos franceses?» «¿Ingleses?» No. Y entonces viene la pregunta pintoresca: «¿Son ustedes Piratas españoles?» La contestación—aparte de la sonrisa—es la orden de hacer rumbo a.... Ellos piden entonces auxilio a la aviación roja. Nuestra ametralladora les hace enmudecer y es tal su pánico, que en medio de nuestra sorpresa, les vemos arriar sus botes y, abandonando el «Hordena», dirigirse a nuestro crucero. Con los piratas. Suben a bordo y son interrogados por un oficial aragonés que encuentran en el inglés y el alemán el dominador común que une a los tripulantes de esa pequeña torre de Babel. Logro hablar un momento con ellos. El capitán, hombre seco, agrio, se interesa por mis cinco fichas. Al saber que son la insignia de Falange, muestra poco entusiasmo. En cambio el jefe, de máquinas, gordo y fiácido me asegura que él también «fué fascista». Después de demostrármelo documentalente, con una fotografía, afirma que el cargamento del barco excede en valor de los seis millones de florines. Se siente generoso y asegura que «podemos disponer de él». Su única preocupación es su páida piel. Y por ella está dispuesto a los mayores sacrificios. Mar gruesa. Yo había oído hablar de mar gruesa y del peligro que podía haber a una dotación de presa. Ayer, cuando uno de aquellos desventurados piratas había perdido la vida y cuando por tercera vez se intentaba lo que la dureza del mar había hecho fracasar dos veces, comprendí perfectamente la pregunta que un oficial me hiciera lacónicamente: «¿Vas comprendiendo por qué esto se paga, a veces, con la Laureada?» Y, efectivamente, sí. Ahora lo comprendo. Como digo, sólo a la tercera vez se consiguió enviar la dotación de presa al «Hordena». La primera, había terminado con la lesión leve, por fortuna, de dos oficiales al intentar arriar el bote.

La segunda, esta vez en una balsa, tuvo por fin la muerte de un marinero de la dotación roja, cuyo cadáver fué buscado durante una hora y al cual se trató inútilmente de reanimar. Tras la segunda intentona, varios oficiales se dirigieron al comandante, pidiéndole permiso para ir nadando hasta el «Hordena». Este jefe, maravilloso de serenidad durante la jornada, se limitó a responderles, sonriente y agradecido: «No ha llegado, señores, el momento de lo heroico. Y en esto—perdón, mi comandante—ya no estoy conforme. Todo aquello que yo ví fué perfectamente heroico. La unidad de la dotación cuando se pidieron voluntarios para la dotación de presa: aquel «Viva España», brazo en alto todo el mundo hasta el jefe de máquinas gordo y fiácido, recordaba sus tiempos fascistas—; aquella ovación cuando el bote, ya en la mar, parecía un juguete de aquella naturaleza embravecida, todo aquello era heroico, como heroica era la tripulación de aquel bote que cubrió cuatro veces el espacio que separaba los dos barcos. Doce horas. Cuando el bote fué izado y sus tripulantes abrazados por el comandante, eran las cinco y media de la tarde. Más de doce horas es que la vida de estos hombres de la vanguardia marinera ha estado oculta y silenciosamente—como siempre—en riesgo por la Patria. Había alegría a bordo. Sabían todos que el parte oficial iba a tener una pequeña laguna que la discreción imponía. Sabían todos que allí faltaban algunas palabras. Estas: «Frente de la mar. Fueron abatidos 23 aeroplanos y conquistados otros 23». Envío. A cuantos ayer ganaban esta batalla en los campos silenciosos de la mar. A la dotación del crucero Imperial. A quien lo gobierna con mano dura y pulso firme. A los hombres de la dotación de la presa: A esos cuatro magníficos tripulantes del bote. A cuantos llevaron el yugo y las fichas a la cubierta del barco pirata, envío esta crónica: demasiado pobre para lo grande de su temple. Que perdonen todos. Está escrita por un hombre de tierra. Y en tierra aún se ignora mucho de la mar. JOSE A. GIMENEZ ARNAU. A bordo en la mar, primavera, 1937.

Panorama internacional

“El acuerdo entre Italia y el Japón quedará sellado en breve”, dice el embajador japonés en Roma
Moscú dió la orden de bombardear al “Deutschland”

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Un engañado más

Roma.—Según informan de Palma de Mallorca, el oficial herido, uno de los ocupantes del «Pohez» incendiado por un «caza» nacional, ha manifestado que se enganchó en las filas comunistas como piloto aviador, por mediación del periódico comunista «L'Humanité». Desde París marchó a Perpignan y desde estafajidad a Figueras. Al poco tiempo de estar concentrado en esta población fué transportado en autocar al aeródromo de Lérida. Como sueldo le habían ofrecido quince mil pesetas mensuales y un premio de cien mil pesetas al terminar la campaña.

Una Información sensacional.—Moscú dió órdenes de bombardear al «Deutschland»

París.—El semanario «Gringorie» demuestra que el bombardeo del «Deutschland» fué acción deliberada de los aviadores rojos. Afirma que las escuadrillas soviéticas de Valencia son independientes de las autoridades militares españolas y actúan a las órdenes del coronel ruso Vasily Tirofi. Después de haber recibido un mensaje en clave de Moscú el día 28 de Mayo, el coronel Tirofi reunió a dieciocho oficiales rusos en una conferencia. Después de ella seis aviones soviéticos tipo T. B. S. recibieron orden de estar preparados para una misión especial. Dos de estos aparatos fueron pilotados, uno por el primer teniente Warrily Schmidt y otro por el capitán Prigorine.

Inteligencia entre el Japón e Italia

Roma.—El embajador del Japón en Roma salió de esta capital para tomar la dirección de la Embajada del Japón en París. En la entrevista que tuvo con los representantes del «Corriere Diplomatico», puso de relieve que la comunidad de concepciones aproxima a Italia y el Japón, y que el camino para un formal entendimiento cordial quedará dentro de poco sellado por la conclusión de las conversaciones. La estrecha amistad italo-japonesa también será hecha notar por la visita a Italia del príncipe Chichibú. El conde de Ciano ofreció una comida en honor del embajador del Japón, cambiándose brindis muy cordiales.

En las elecciones parciales, el presidente de la Asociación de Combatientes triunfa sobre un radical socialista

París.—El presidente de la Asociación nacional de antiguos Combatientes, Jean Goy, que se había presentado candidato en elecciones parciales en Saraise, resultó elegido. Su adversario era radical socialista.

La reparación del contratorpedero inglés «Hunder», costará millón y medio de marcos

Londres.—Los daños sufridos por el contratorpedero británico «Hunder», que recientemente chocó con una mina en las costas españolas, son tan considerables que su reparación debe costar aproximadamente millón y medio de marcos. El navio será reparado en Gibraltar. El tiempo necesario para estos trabajos se calcula en tres meses. Seguramente el contratorpedero saldrá para la isla de Malta para su reparación definitiva.

Lo que pasó en la Vizcaya roja

Un batallón de milicianos se pasó a nuestras filas al conocer que los nacionales tenían pan blanco y comían bien

En Bilbao tienen que vivir en chozas y en los zaguanes de las casas.—Oyen a Queipo de Llano liando la radio en una manta sobre el suelo (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Relato de un alférez de requetés

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el alférez de Requetés Sr. Arreche Varleta que ha tomado parte en la campaña de la reconquista de Vizcaya con el ejército del General Mola. Ha permanecido en bar varios días. Entre su ella con las tropas libertadoras a las diez de la mañana. Confirma que más de la mitad de las casas están destruidas. Los rojos destruyeron la maquinaria de las fábricas calculándose los daños de este orden en unos cincuenta millones de pesetas. En lo que se refiere el respeto religioso de que Basonan los separatistas de Aguirre, dice que todo es una pura falsedad. Los dos conventos que existían en Elbar han sido quemados. Las monjas fueren obligadas a abandonar en medio de las turbas que presenciaron su salida haciéndole objeto de toda clase de mofas y escarnio.

Brigadillas incendiarias de dinamiteros asturianos

Funcionan en la zona roja vizcaína varias brigadillas de incendiarios y dinamiteros asturianos. Los incendios de los edificios los llevan a cabo con largos cordones especiales con los que rodean las casas dándole varias vueltas por el exterior y el interior. Para no ser observados, esta faena la realizan de madrugada, y luego adjudican el incendio que ellos provocan a los aviadores nacionales.

Los vecinos los obligan a abandonar las casas y los echan a la carretera.

Disponen para el traslado del material incendiario y explosivo de un camión blindado. En Elbar no llegaron a destruir toda la ciudad porque en este camión se produjo una explosión que lo destruyó y con el material que transportaba. Cuando los milicianos sintieron la llegada de las tropas nacionales huyeron cobardemente sin acabar de consumir su criminal obra y presos de gran pánico. A Eibar—agrega el mencionado alférez—volvieron ya hasta 5.000 personas que huyeron durante la dominación roja a los caseríos.

En Bilbao se alimentan de lentejas y garbanzos

En Bilbao, dice el señor Archebaleta que según le cuenta un evadido llegado de dicha ciudad, se encuentran actualmente más del medio millón de personas evacuadas en los distintos pueblos que se han ido liberando. Viven amontonadas en los zaguanes de las casas y en chozas improvisadas. Esto ha venido a aumentar el pavoroso problema de las subsistencias y sólo se alimentan de lentejas y garbanzos.

Lo que motivó el paso de un batallón de milicianos a nuestras filas

Cuando se ocupó Durango, llegaron varias mujeres familiares de los rojos. Mola las quedó en libertad para que adoptaran la resolución que estimaran pertinente, optando ellas por volver con los suyos a la zona roja. El general dispuso que se les proveyera de comida y a este fin se les dió una tortilla abundante a cada una y pan blanco en cantidad. Al día siguiente de la llegada a las filas rojas de estas mujeres, se pasó a las nuestras un batallón de milicianos. Todo había sido por efecto del pan. Se enteraron que en nuestro campo los soldados comían con abundancia y que tenían tabaco abundante, buen vino y cuanto necesitaban.

Los sacerdotes han tenido que disfrazarse de aldeanos para librarse de la muerte

Los pueblos liberados hasta ahora todos tienen huellas de la barbarie roja que les hizo vivir días de pesadillas. Los rojos bombardeaban las ciudades que se dejaban conquistar. Guernica fué destruida por ellos, lo juró como buen vasco, dice el alférez. Empearon en él el sistema de cordones ya descrito. En todos los pueblos se da de comer con la obra social de «Auxilio de Invierno».

Los sacerdotes y esto demuestra el cinismo de los rojos de Aguirre, cuando hablaban de respeto a la cuestión religiosa, tuvieron que ocultarse para salvar la vida.

La mayor parte de ellos nos los hemos encontrado disfrazados de aldeanos y muchos vivieron refugiados en cuevas. De Aguirre, Irujo y Monzón, hay que oír hablar a los campesinos. Se les dijo que esta guerra era para evitar que fueran robados y no salían de su asombro, que cuando se vieron despojados de todo y apaleados brutaemente por las herdas extranjeras, por rezar el rosario.

La brigada 113 que acaba de llegar al frente toledano

Las pérdidas de la brigada Lister fueron horrosas (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Toledo, 4.—Continuaron en este frente de Toledo los ya endémicos tiroteos con algún que otro cañazo de nuestra baterías. Al atardecer el fuego adquirió mayor intensidad, pues es la hora en que los rojos cambian de posiciones. Prosigue el goteo de milicianos a nuestro campo. En los últimos días, han sido 15 los pasados. Uno de ellos nos da preciosos datos, que comprueban la descomposición marxista. El Ejército de la izquierda República bolchevique, no ha abierto aún el portillo para venirse con nosotros; pero por todos los poros de sus avanzadas se van filtrando, gota a gota, sus elementos. El evadido nos dá detalles: La brigada Lister quedó totalmente deshecha en los últimos combates por nuestro frente. Las compañías, formadas por 130 hombres, quedaron con un promedio de 50. Algunas, como la compañía 17, quedan con 24 hombres sanos o ligeramente heridos.

Entre aquellos que no estaban afiliados a ninguna milia roja. Los jefes desconfían de ellos y han puesto escuchas para evitar las desertiones.

Cuando los bisoños llegaron a sus posiciones, los supervivientes de la Lister les dijeron que «venían únicamente a veranear, pues ellos les habían dado una paliza a los facciosos haciéndoles huir 20 kilómetros». Lo primero que han hecho nuestros soldados ha sido enseñar al enviado las trincheras que hace pocos días les arrebatamos, y el pobre se hacía cruces de la desvergüenza y cinismo de los presuntos vencedores. El evadido pidió chocolate para comer, cosa que inmediatamente se le sirvió; pero al ver los manojos de chorizos que uno de nuestros camiones transportaba, quedó admirado y confuso, pidiendo que le dejaran probarlo, pues hacía seis meses que no comía embutidos. Se le dió una buena ración, que devoró con ansí. Cuando me de-p-dí de él no hacía más que bendecir a los soldados de España.

La destrozada Lister vino a relevarla hace pocos días la brigada 113, que es la que actualmente guarnece las posiciones situadas frente a las nuestras. Esta nueva unidad es de formación reciente, y los individuos que la componen son de lo menos rojo que cabe suponer. Según nuestro interlocutor, la brigada 113 se ha formado con una leva

«PALACE»
 CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
 PINTORES, 26-CACERES

Las Pastillas de Panflavina
 evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.



Caja con 30 pastillas Ptas. 2,95
 Tubo con 15 pastillas 1,75

Fotos para Carnets
 ¡Pueblos de la provincial!
 AVISAD A «FOTO MINUTO»
 Ronda del Carmen, 10.—Cáceres

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
 Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES
Sobrino de Gobino Díez CACERES
 Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

LA ARABIA
 Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de CANAVERAL (Cáceres)
 Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

TOMARIA en alquiler, para la presente cosecha de cereales, máquina Trilladora de capacidad. Para ofertas a Hermenegildo Simón, en Coria (Cáceres).

EXTREMADURA

La charla del general

En Madrid ha repercutido también el movimiento anarco-sindicalista

Sevilla, 5 (10 n).—Buenas noches, señores: Un señor me escribe una carta en la que me da detalles de la vida de Cataluña; apenas si puede sospecharse como andan. Los obreros protestan constantemente y están asqueados porque dicen que no tolean que el marxismo los estafe; la Generalidad está dividida en tantas partículas como pueblos tiene la región; cada aldea o villa o población es una Generalidad distinta. Todos los pueblos que tengan nombres de santos, han cambiado su denominación; solo la calle que se llamaba del «Demonio» continúa llamándose lo mismo.

Las industrias están paralizadas, porque faltan las primeras materias; los talleres no funcionan; los obreros apenas si trabajan un día a la semana; cobran un día más que trabajan, pero aún así no pueden sustentarse. El estado es de lo más calamitoso que pueda imaginarse; Cataluña bajo los efectos de la dominación marxista, se ha convertido en una región miserable en la que hasta la luz se avergüenza de brillar y abundan los asesinatos que en la noche perpetran los delitos. El movimiento anarco-sindicalista sigue adelante. Va tomando proporciones cada vez más gigantescas y es ya como un formidable incendio que no podrá extinguirse a pesar de cuantas maniobras se intenten.

También en Madrid ha tenido repercusión este movimiento anarco-sindicalista. Así: hace unos días, decía yo que desde nuestras posiciones que rodean la capital, habían observado nuestros soldados señales de incendios en el interior; grandes columnas de humo se levantaban de algunos edificios. Y efectivamente; lo que entonces no sabíamos explicar ahora tiene su explicación terminante: el movimiento anarco-sindicalista de Cataluña, y bajo Aragón, ha repercutido en Madrid; se trabaron grandes y violentísimos combates en las calles; un grupo de milicianos que ejercían el control, agredieron a otro de anarco-sindicalistas, y así se encendió la hoguera. No era posible terminar con esa revuelta; la lucha duró más de dos horas; el gobierno hubo de encargarse a las tropas internacionales que acabaron con el revuelo, y ellas, con bombas de mano, terminaron la revuelta; no sin antes haber incendiado la Casa de la Moneda, que ha quedado completamente destruida por el incendio. La causa fue una bomba incendiaria que arro-

jó uno de los soldados gubernamentales.

Echevarría, el delegado de orden público en Madrid, ha hecho manifestaciones y lo ha confirmado: unos guardias de asalto fueron agredidos. Todas las noches se perpetraban numerosos crímenes y durante el día se dedicaban a enterrar los cadáveres.

Pueden apreciar los anarco-sindicalistas cual es la conducta de los marxistas; habrán podido darse cuenta hasta donde llegan aquellos que tantas veces les prometieron bienes; entran en sus casas por las noches, los sacan a las calles, los asesinan y se terminan.

Son los mismos de Casas Viejas, los de aquel tísico de Casares Quiroga, el monstruo de majad que apenas si en su cuerpo quedaba y grotesco podía transportarla toda.

Las naciones extranjeras, por medio de su prensa, sigue comentando el bombardeo de América reaccionando con el del «Deutschland»; cada periódico lo hace conforme a su ideología y mentalidad; es por lo mismo estúpido, seguir presentando notas, como esas que presenta el gobierno de Valencia; ha visto que fracasó que nada podía decir, por que está comprobado que nadie faltó a las palabras más que los marxistas que no conocieron jamás la dignidad.

Así, se sabe por uno de los aviadores rusos cogidos prisioneros en Palma de Mallorca, que tenían órdenes de bombardear el puerto, la ciudad y cuantos barcos estuvieran por allí cerca, a cualquier nacionalidad que pertenecieran.

Los partes oficiales, siguen mintiendo en marxismo puro; no quiero comentarlos; solo he de decir que en un brillantísimo combate, nuestras tropas han quedado deudas absolutas del gran mazo de Lemona, causando al enemigo un número considerable de bajas.

A pesar de cuanto dice Aguirrechu (Napoleonchu) no es posible encontrar pechos en la parte roja de Vizcaya; nuestros soldados solo divisan espaldas. Es lo de siempre; lo tienen por consigna y la cumplen.

Y ahora un camelo: «El hijo de don Baldomero y los niños, bien en Badajoz».

Como operaciones en el resto de los frentes, solo algunos tiroteos y cañoneos. Sigue en relación la calma. ¿Tardará mucho en soplar fuerte el viento?

Buenas noches, señores.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

(Viene de 1.ª plana).

La industria del corcho en la provincia

por las circunstancias naturales de clima y terreno y su orientación correspondiente principalmente a la ciencia agrícola-forestal. Sin embargo, hay ciertos factores que, más que a la mejora de calidades, tienden a la conservación de las actuales y son las siguientes: Descorchado de los alcornoques en la época y tiempo precisos.

Almacenamiento del corcho al aire libre por espacio de un año antes de su cocido y raspado.

La fabricación completa y ciclica de productos es una consecuencia de un serio estudio preliminar de carácter marcadamente económico, ya que sus dificultades no son precisamente de carácter industrial sino que se derivan del importante capital que se precisa para la adquisición de maquinaria, de producto bruto (primera materia) y principalmente para el fondo circulante que en esta industria, basada en la exportación, alcanza valores extraordinarios.

La labor a desarrollar por el Sindicato, podría basarse en los puntos siguientes:

- 1.º Obligar a los propietarios a realizar el descorchado en la época debida.
- 2.º Establecer un cuadro riguroso e precios del producto bruto de acuerdo con las calidades.
- 3.º Realizar directamente las compras de producto bruto sin intermediarios ni especuladores.
- 4.º Orientar a sus asociados para la mejora de sus productos.
- 5.º Fabricar los artículos necesarios al costo mínimo y rendimiento máximo.
- 6.º Exportar directamente sus productos brutos o elaborados con el mayor beneficio.
- 7.º Incrementar la propaganda para el consumo del corcho.
- 8.º Establecer laboratorios de experimentación agrícola e industrial para la mejora de productos y artículos.
- 9.º Gestionar de los Poderes Públicos la consecución de disposiciones justas encaminadas al desarrollo de la industria.

Percatada la Comisión antes citada de la vital importancia de esta fuente de riqueza para la provincia, no ha perdido tiempo para afrontar el tema, y, hoy, constituye uno de los principales objetos de su atención, a cuya realización y solución favorable dedica sus esfuerzos.

Nota de la Redacción.—Con mucho gusto publicamos el anterior escrito que se nos envía por conducto autorizado y del que nos interesa recoger particularmente, por lo que a nosotros toca y para agradecerlo, el reconocimiento de la buena fe de EXTREMADURA.

Tan justo en este caso concreto, que el artículo que publicamos ayer respondía no sólo en su pensamiento, sino hasta en su medio de expresión, a la pluma de quien por representar considerables intereses entre los productores de corcho en la provincia, debía tener acogida simpática en nuestras columnas, siempre al servicio de los intereses generales.

Por lo demás nosotros, que sólo aspiramos a ser útiles a nuestra patria, nos congratulamos de poder ofrecer a los interesados en el negocio corchero las sugerencias del informe.

Las operaciones de reconocimiento en el Guadarrama, confirman la magnitud del desastre enemigo

Este se ha dejado morir, abandonados numerosos heridos

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 5 (1 m).—(Por teléfono). Nuestras fuerzas del sector de Guadarrama aprovecharon el día para llevar a cabo operaciones de reconocimiento y retirar los numerosos cadáveres que el enemigo dejó abandonados al verse en la necesidad de huir por los contraataques de nuestras fuerzas en estos sectores, a pesar de la superioridad numérica de los marxistas.

Las operaciones de reconocimiento se llevaron a cabo ayer en torno a Cabeza Grande y la Granja, y hoy por la parte de Balsain. Fueron estas las posiciones que atacaron en los días pasados y aquí dejaron centenares de cadáveres marxistas.

Según los últimos datos conocidos nada menos que cinco brigadas internacionales de tropas mercenarias empleó el enemigo en el ataque. Nuestros soldados eran en número tres o cuatro veces menor, pero su coraje compensó con creces la inferioridad numérica.

Las operaciones de reconocimiento de hoy han permitido comprobar la magnitud del desastre sufrido por los rojos. A más de ciento cincuenta cadáveres se les dio tierra.

A varios metros de las líneas rojas se observan centenares de cadáveres, muchos de ellos de heridos que no pudieron recibir asistencia. Los jefes marxistas aventuraron sus hombres a una empresa que sabían de antemano estéril, con la preocupación del que nada estima la vida de los soldados que manda.

La evacuación de heridos y muertos resultaba para ellos imposible por la falta de comunicaciones con la retaguardia.

Poco a poco nuestros soldados van dando sepultura a tanto desgraciado muerto por el loco intento de pretender romper nuestras posiciones.

En los demás sectores ha habido tranquilidad; ligeros tiroteos y pocos cañoneos.

En el sector de Robledo de Chavela los rojos muestran su escorzo por la posición que perdió en las últimas operaciones. En efecto, el Cerro de Valmaqueda—a esta posición es a la que nos referimos—es de gran importancia estratégica.

En general en el frente de Madrid hay calma. Siguen las intenciones de todos los días sin pasar de ahí.

—LOGOS.

Calma en los frentes de Madrid tras la muerte del general Mola

Frente de Madrid.—Las gitezuelas de Madrid han celebrado con cantos la pérdida de uno de nuestros mejores caudillos. Los rojos saben que era el general Mola uno de sus tres mejores directores. Y ahora por eso se dedican a concebir esperanzas que no cuajarán porque si bien es cierto que el general Mola ha muerto, no es así; su espíritu queda entre nosotros. España entera está llena de la espiritualidad del recuerdo del héroe muerto. La guerra podría perderse o ganarse sin la mayoría, pero es esencial la espiritualidad que queda.

He recorrido los frentes y me he percatado de cuanto estoy afirmando. He visto como nuestros soldados han reaccionado y anhelan a toda costa pelear para que ese afán de lucha que tienen nuestros héroes se convierta en realidad.

En cuanto a la guerra, no ha habido nada. Se nota calma en todos los sectores. Calma en la Ciudad Universitaria y en la Casa de Campo. Los rojos pretenden cortar sus baterías pero nuestros soldados saben ya buscarlas muy bien; apenas dan señales de vida, obtienen una adecuada respuesta y a callar se ha dicho.

No hay luchas. Pero sobre el cielo de Madrid se levantan negros espirales de humo; negros nubarrones se levantan del Madrid cada vez más negro.

Se erigirá un monumento al general don Emilio Mola en el lugar donde perdió la vida

El Generalísimo recibe millares de telegramas de pésame del Extranjero y de toda la España liberada entre ellos uno de Hitler

La muerte de Mola y la Prensa nacional

Salamanca.—Toda la prensa nacional refleja en sus columnas el dolor producido en la España liberada por la muerte del general Mola, pero unánimemente lejos de sentir desaliento renueva en esta desgracia su fe en los destinos de España.

Un monumento a Mola en Navarra

Pamplona.—El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria acordando elevar un monumento al General Mola.

Funerales en Salamanca

Salamanca.—La Diputación y el Ayuntamiento celebraron conjuntamente sesión extraordinaria acordando celebrar en la iglesia de Santo Domingo, solemnes funerales por el alma del General Mola.

También adoptaron el acuerdo de hacer unas ediciones populares de libros con destino a las escuelas, contenido pasajes de la vida de Mola que reflejan fielmente su espíritu.

Una iniciativa de la Milicia Nacional

Salamanca.—Por iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha acordado abrir una suscripción con la cuota máxima de cincuenta céntimos para elevar un monumento al general Mola, en el lugar donde perdió la vida.

Telegramas de pésame del Extranjero

Salamanca.—En el Cuartel General, se reciben ininidad de telegramas de pésame del extranjero, de Italia, Alemania, Francia, Inglaterra, Chile, Perú y otras repúblicas suramericanas; Cuba, Portugal y otras naciones.

De toda España llegan millares de telegramas de entidades, corporaciones, autoridades y particulares. Merecen especial mención los recibidos de los heridos de guerra, muchos de los cuales pelearon a las órdenes de Mola y de familiares y madres de los muertos en esta lucha de la civilización contra la barbarie marxista.

Un telegrama de Hitler.—Sentimiento en Alemania

Berlin.—Ha producido intensa emoción y sentimiento, la muerte del general Mola, que era considerado en Alemania como uno de los mejores estrategas de nuestros días. Todos los periódicos comentan la desgracia y reconocen en el ilustre finado uno de los más valientes, preciosos y populares jefes que tuvo el Ejército español.

Todas las miradas se dirigen en estos momentos a la España nacional.

Se destaca en las informaciones que Mola utilizó con frecuencia para trasladarse de lugar, el avión en el que voló muchas veces sobre zonas enemigas.

Hitler ha dirigido un telegrama de pésame al Generalísimo por la muerte del general Mola, de que dice en su texto «que se citara siempre en la Historia Militar y en la de la guerra de la independencia española contra las hordas bolcheviques».

Una frase de Mola

Salamanca.—Se recuerda que cuando el general tenía necesidad de trasladarse con urgencia de un punto a otro ocupaba el primer avión de que disponía. En uno de estos vuelos un capitán aviador le dijo: «Mi General no tiene derecho a viajar en un aparato cualquiera». —No podía esperar—contestó. Y es cierto un general no puede detenerse en prejuicios sobre posibles peligros, cuando de su dinamismo, de su observación, depende la vida de muchos hombres.

Lo mismo ocurría cuando tenía necesidad de marchar en automóvil a más de cien kilómetros a la hora. «Aunque me pase algo, decía, nada sucederá en Vizcaya; mis colaboradores conocen mis planes mejor que yo y los ejecutarán a la perfección.»

En sus planes de campaña trataba siempre de ahorrar vidas. Sus soldados conocían esta condición y sentían en él una confianza que solo tenía par con la admiración y cariño que le profesaban.

En las calles de Barcelona han vuelto a registrarse verdaderas batallas entre anarquistas y Guardias de Asalto de la Generalidad

Tres de éstos y un capitán resultaron muertos y 23 heridos

La causa de estos sucesos ha sido el intento de Pozas de desarmar las patrullas de control

Perpignan, 5.—Ha esallado nuevamente en Barcelona la revolución latente desde hace días. Anoche se han producido sucesos de la máxima gravedad. Los primeros rumores que llegaron a la frontera francesa no fueron concretarse en los primeros momentos por que pronto fueron cortadas las comunicaciones lo que se dijo había sido debido a una fuerte tormenta.

Hoy las noticias facilitadas por la Generalidad a la Prensa y las informaciones de esta en la ciudad confirman aquellos sucesos. El origen de los mismos ha sido el intento de las fuerzas a las órdenes de Pozas de desarmar las patrullas de control. Entre diez y una de la noche se ha registrado un fuerte

tiroteo entre las citadas patrullas y los guardias de Asalto y Nacionales de la Generalidad, en la que resultaron numerosos heridos, entre ellos ocho guardias de Asalto. Los cenetistas retiraron cuidadosamente sus heridos llevándolos a clínicas y domicilios particulares para su asistencia.

A las dos de la madrugada ha vuelto a repetirse el tiroteo. En este segundo encuentro tampoco los cenetistas han abandonado a sus heridos. Resultaron muertos dos anarquistas, y heridos cinco policías de la Generalidad.

A partir de esta hora el tiroteo se ha generalizado en la ciudad, en distintos puntos de la cual se han

registrados verdaderas batallas entre los de la CNT-FAI y los guardias de Asalto. Esta vez ha correspondido la victoria a los cenetistas. Los guardias han tenido cuatro muertos entre ellos el capitán que mandaba las fuerzas.

En la mañana de hoy han continuado los tiroteos en diversos puntos de la ciudad.

Administración marxista en Girona

Perpignan.—En Girona la izquierda ha obligado a presentar la dimisión a todos los miembros que formaban parte del Ayuntamiento. Este tiene en la actualidad un déficit de siete millones de pesetas.

Para los combatientes

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Subasta de rastrojeras y espigas

Don Bernabé Linares Burno, Alcalde presidente de la Comisión Gestora Municipal de esta Villa de la Roca de la Sierra (Badajoz).

Hago saber. Que el día siete del próximo Junio y hora de las doce y trece, respectivamente, y en estas Casas Consistoriales, bajo mi presidencia o concejal en quien delegue, tendrá lugar la primera subasta de los aprovechamientos de espigas y rastrojeras de la Dehesa-Boyal de este Municipio y resto de la misma, bajo los tipos y condiciones que figuran en el expediente el cual está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Para tomar parte en las subastas es condición precisa que los licitadores acrediten haber hecho el depósito del 10 por 100 del valor de los tipos de subasta en la Caja Municipal o en la mesa de subasta.

La Roca de la Sierra, a veintiseis de Mayo de mil novecientos treinta y siete. —Bernabé Linares

Lo que dicen ellos

Los comunistas más miserables que nadie

Los comunistas son muchos más miserables que nadie del mundo. Son elementos más peligrosos que todos los fascistas, que los elementos de que hablan ellos, esos que ellos dicen estar en la quinta columna. Hay que vigilarlos.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo decía hace unos días un sujeto de la asociación de escritores catalanes.

Estamos caminando de la ruina

«Desde que se socializaron las industrias estamos caminando de la ruina. No adelantamos nada. Los obreros se han convertido en elementos holgazanes. No hay estímulo en el trabajo, nadie se mueve, ni quiere trabajar. Si seguimos así, perderemos la guerra y de nada nos habrá servido la revolución.»

Esto no lo decimos nosotros; esto lo decía en una conferencia el locutor de Radio Barcelona.

Hace mucho que están diciéndolo van a llegar subsistencias a Madrid

Y en cuanto a transportes, hace mucho que están diciéndolo van a mandar subsistencias a Madrid. No han formado todavía los trenes que las van a traer. Mientras tanto, los camiones, los coches y otros elementos de transportes están en manos de individuos que no conocen aún la guerra. ¿Es que van a seguir considerando que estos elementos están en manos de los que bolcotean la guerra y se dedican a conducir mujeres?

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice «Heraldo de Madrid», en un artículo sobre transportes, en la 3.ª columna, página 3 de hace unos días.